
Procès-verbal de la réunion de	
SOLIDARITÉ  POUR L’ENVIRONNEMENT À  SUTTON (SES)	

tenue le 12 décembre 2023, au 11 rue Principale Sud à  Sutton	

Présences : 	
Maaike Zuyderhoff	
Sylvie Berthiaume 	
Marc Tremblay	
Denise Ligneaut	
Ginette Brunet	
Daniel Reid	
Donald Nolet	
Maxime Bouffard	

1.	 Ouverture de l’assemblée: 	
	 La réunion débute à  19h05	

2.	 Lecture et adoption de l’ordre du jour 	
	 Adopté  à  l’unanimité .	
	  	
3. 	 Lecture et adoption du bilan de la rencontre réguliè re du 30 octobre 2023 	
	 Adopté  à  l'unanimité .	

4. 	 Projet Ensemble Maintenant Together/ Soutien financier Ville de Sutton	
Notre projet de présentations de films et conférences pourrait faire l'objet d'une 
demande d'aide financiè re de la ville pour l'hiver 2024.	
On évoque quelques idées de conférences et de films. Le comité  composé  de Maaïke, 
Francine et Donald planifiera la programmation lors de sa prochaine réunion dès cette 
semaine et dé terminera aussi la meilleure solution sur le lieu des événements 	
La conférence de É ric Pineault enregistrée et disponible sur notre site internet. Il y a eu 
35 visionnements à  date.	

5. 	 Nouvelles du CCE Sutton	
Le CCE s’est penché  sur la question des feux d’artifices à  la demande du conseil de ville. 
Il fera des recommandations lors de sa prochaine réunion. Il sera surtout question de 
sensibilisation sur leurs effets né fastes. Une capsule d’information devrait ê tre publiée 
avant la période du Nouvel An où  plusieurs feux d’artifices privés sont allumés.	

6.	 Mobilité  durable	
On rappelle le document de SES sur le sujet diffusé  récemment. Une action de visibilité  
impliquant cyclistes et « navette » est envisagée pour ce printemps afin de faire la 
promotion de nos revendications. 	

Donald partage une é tude intéressante de l’Iris sur le thème du transport collectif 
interurbain: https://iris-recherche.qc.ca/publications/transport-interurbain/.	

https://iris-recherche.qc.ca/publications/transport-interurbain/


On y présente un service d’autobus entre St-Jé rôme et Mont-Tremblant subventionné  par 
le gouvernement, qui pourrait servir de modè le à  un transport collectif interurbain dans 
notre région. L’Iris conclut que le transport collectif interurbain devrait devenir un 
service public.	

7. 	 Les ami.es de la terre de Brome-Missisquoi (ATBM)	
Une proposition de mandat pour un comité  sur la mobilité  durable sera faite au prochain 
CA des ATBM pour avoir des actions régionales inspirées des positions de SES	

8. 	 Demain le Québec 	
Le CA fera des démarches auprès de ce regroupement dont nous sommes membre pour 
avoir une formation gratuite en animation.	

9. 	 La Fresque du climat	
Donald nous fait part de son expérience enrichissante lors de cet exercice ludique de 
sensibilisation sur le climat. Cet atelier vise à  mener à  des actions après avoir reconnu 
ses émotions face à  la crise climatique. Francine Van Winden prévoit redonner cet atelier 
de 3h dans les prochains mois.	

10. 	 Information partagée par les membres	
Daniel Reid: Exposé  sur la transition énergé tique avec M. Philippe Gauthier	
https://energieetenvironnement.com/author/philippegauth/	
Daniel nous résume brièvement la conférence et nous fait part de ses commentaires et 
émotions sur le sujet.	

11. 	 Varia	
-Renouvellement d'adhésion pour 2024: 20$ en comptant ou par virement Interac	
-Sur le projet de nichoirs, pas de développement pour l’instant. Pour celles et ceux que le 
sujet inté resse, Maaïke nous suggère le site du club d’ornithologie de Brome-Missisquoi: 
https://cobm.ca	

12. 	 Prochaine rencontre : le mardi 16 janvier 2024, 19h.	
*Ensuite, en 2024, les mardis:	
-20 février  	
-26 mars  	
-AGA 30 avril  	

13. 	 Clô ture de la rencontre :	
La réunion se termine à  21:00	

Maaike Zuyderhoff	 	 	 	 	 Linda Boisclair	
présidente	 	 	 	 	 	 secré taire	

__________________________	 	 	 __________________________	
	 	

https://energieetenvironnement.com/author/philippegauth/



